Examen « Physiologie de la reproduction » .3 Production Animale
Corrigé type
1-Répondre par V ou F. Justifiez quand c¢’est nécessaire (04 pts)

11- Les deux chromosomes X et Y sont responsable de la différenciation sexuelle

F : chromosome Y

1-2-Le post-oestrus débute par I’ovulation et se caractérise par la formation du placenta

F : formation du corps jaune
1-3-La prostaglandine a une fonction Iutéotrope : F : fonction lutéolyse

1-4-L’¢ébauche des voies génitales males est le canal de Mdller : F : canal de Wolf

2-Expliquez pourquoi chez I’ceuf fécondé de la poule, le chorion se trouve collé & la coquille
dans certains endroits (05 pts)

-digérer légerement la coquille pour récupérer le calcium (synthése des 0s)

-fragiliser la coquille pour faciliter I’éclosion

3- Citez les organes cibles de I’ocytocine et son incidence sur ces organes (04 pts)

- I'utérus : contraction myometre

- glande mammaire : contraction cellules myoépithéliales

4- Expliquez pourquoi seul un nombre restreint de spermatozoides arrive au niveau de
’ampoule tubaire chez la vache (04 pts)

Acidité du vagin - col de I"utérus (r6le de filtre ) : refouler les spermatozoides non vigoureux
et les spermatozoides atypiques — égarement de certains spermatozoides

S-Expliquez les deux types de secrétions causés par la tétée (04 pts)
-Sécrétion de PRL par I’adénohypophyse (entretien de la lactation)

-Sécrétion d’ocytocine par la neurohypophyse (éjection du lait)



